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Haldensleben, den 24.11.2022 

 

 

Niederschrift  

über die 24. Tagung des Ortschaftsrates Hundisburg der Stadt Haldensleben am 23.11.2022, von 19:00 Uhr bis 

19:35 Uhr 

 

 

Ort: in der Feuerwehr, Thiestraße 14, Hundisburg  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Nico Schmidt 

 

 Mitglieder 

 Herr Andre Franz 

 Herr Thomas Herrmann 

 Herr Florian Jericke 

 Herr Holger Tuchen 

 

 von der Verwaltung 

 Frau Doreen Scherff Amtsleiterin Amt 50 

 Frau Erika Preisag Protokollantin 

 

Gäste 

 3 Einwohner/-innen 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Hagen Bergmann entschuldigt 

 Herr Thomas Seelmann entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 19.10.2022    

4.  Einwohnerfragestunde    

5.  Ernennung des Wehrleiters und des stellvertretenden Wehrleiters der Ortsfeuerwehr Hundisburg zu Eh-

renbeamten / Vorlage: 341-(VII.)/2022    

6.  Anträge / Vergabe der Gelder für Vereine    

6.1.  Antrag auf finanzielle Unterstützung für die Erstellung eines Veranstaltungskalenders für Hundisburg 

2023    

6.2.  Antrag Kostenübernahme Musiker Rentnerweihnachtsfeier 2022    

6.3.  Antrag Zusatzkostenübernahme Rentnerweihnachsfeier 2022    

6.4.  Antrag der FFW auf finanz. Unterstützung des Thieadventes 2022    

7.  Offene Diskussion über die Weiterführung des Jugendclubs Hundisburg    

8.  Mitteilungen    

9.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

10.  Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 19.10.2022    

11.  Mitteilungen    

12.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

der Beschlussfähigkeit   

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die heutige Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt; 

es sind 5 Ortschaftsratsmitglieder anwesend; der Ortschaftsrat ist beschlussfähig.  

2 Ortschaftsratsmitglieder fehlen entschuldigt. 

 

Es nehmen 3 weitere Einwohner/-innen am öffentlichen Teil der Sitzung teil.  

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. 

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form mehrstimmig mit 4 Ja-Stimmen und einer Gegenstimme 

angenommen und gilt damit als festgestellt.  

 

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 19.10.2022   

Schriftlich liegen dem Ortsbürgermeister keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 

19.10.2022 vor. Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift wird von den Ortschaftsratsmitgliedern mehrstimmig 

mit 4 Ja-Stimmen und einer Gegenstimme bestätigt. 

 

 

zu TOP  4  Einwohnerfragestunde   

4.1 

Einwohner/-in 1 erkundigt sich, ob es im neuen Jahr wieder einen Bürgerempfang geben würde. 

 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt antwortet, dass es den Empfang in herkömmlicher Weise nicht geben wird. 

Im Juni 2023 wird das Jubiläum der Feuerwehr stattfinden und es sei beabsichtigt, Punkte aus dem üblichen 

Programm zum Bürgerempfang dort mit zu integrieren. 

 

 

4.2 

Einwohner/-in 2 fragt nach neuen Mitteilungen zum Stand der Räuberhöhle. 

 

Hierzu gäbe es keine Neuigkeiten, gibt Ortsbürgermeister Nico Schmidt zur Antwort.  

 

 

4.3 

Einwohner/-in 2 erkundigt sich nach der Bereitstellung finanzieller Mittel zur Ausgestaltung der  

Rentnerweihnachtsfeier. 

 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt bestätigt, dass dafür generell Mittel von der Stadt zur Verfügung stünden. 

Die Weihnachtsfeier finde allerdings nicht in der Räuberhöhle, sondern im Schlossrestaurant statt. 

Auch bei eventuell höher anfallenden Kosten, würde für deren Deckung gesorgt werden. 

Die Feier sei weiterhin für die Rentner/-innen kostenfrei. 

 

 

zu TOP  5  Ernennung des Wehrleiters und des stellvertretenden Wehrleiters der Ortsfeuerwehr 

Hundisburg zu Ehrenbeamten 

Vorlage: 341-(VII.)/2022   

 

Herr Florian Jericke erklärt sich als befangen und nimmt nicht am TOP 5 teil. 

 

Herr Thoms Herrmann erkundigt sich, warum die Abstimmung heute auf der Tagesordnung stünde, wenn eine 

Mitteilung zur Stellungnahme durch den Kreisbrandmeister erst später nachgereicht werde. 
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Auf die Antwort durch Herrn André Franz, dass der Beschluss nächste Woche durch den Stadtrat gehe, stellt Herr 

Herrmann die Frage ebenfalls für den entsprechenden TOP im Stadtrat. 

 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt bittet um Weiterleitung dieser Nachfrage an die Verwaltung. 

 

Er begründet den TOP mit der Wichtigkeit der Benennung eines Wehrleiters und dessen Stellvertreter, um nicht 

bis in das nächste Jahr ohne eine Verantwortungsperson auskommen zu müssen.  

 

Frau Scherff gibt Auskunft auf Herrn Herrmanns Nachfrage zum Entscheidungsergebnisses im Hauptausschuss. 

Hier sei eine Empfehlung ausgesprochen worden. 

 

Der Ortschaftsrat einigt sich darauf, im Block, gleichzeitig für Herrn Martin Gehrmann und Herrn Florian Jericke, 

abzustimmen. 

 

Der Vorlage: 341-(VII.) /2022 zur Ernennung des Wehrleiters und des stellvertretenden Wehrleiters der Ortsfeu-

erwehr Hundisburg zu Ehrenbeamten wird mehrheitlich mit 3 Ja Stimmen und einer Enthaltung zugestimmt. 

 

 

zu TOP  6  Anträge / Vergabe der Gelder für Vereine   

 

zu TOP  6.1  Antrag auf finanzielle Unterstützung für die Erstellung eines Veranstaltungskalenders 

für Hundisburg 2023   

 

Dem Antrag auf finanzielle Unterstützung für die Erstellung eines Veranstaltungskalenders für Hundisburg 2023   

wird einstimmig mit 5-Ja Stimmen zugestimmt.   

 

 

zu TOP  6.2  Antrag Kostenübernahme Musiker Rentnerweihnachtsfeier 2022   

 

Dem Antrag Kostenübernahme Musiker Rentnerweihnachtsfeier 2022  

wird einstimmig mit 5-Ja Stimmen zugestimmt. 

 

 

zu TOP  6.3  Antrag Zusatzkostenübernahme Rentnerweihnachsfeier 2022   

 

Dem Antrag zur Zusatzkostenübernahme Rentnerweihnachtsfeier 2022   

wird einstimmig mit 5-Ja Stimmen zugestimmt. 

 

 

zu TOP  6.4  Antrag der FFW auf finanz. Unterstützung des Thieadventes 2022   

 

Dem Antrag der FFW auf finanzielle Unterstützung des Thieadventes 2022   

wird einstimmig mit 5-Ja Stimmen zugestimmt. 

 

 

 

zu TOP  7  Offene Diskussion über die Weiterführung des Jugendclubs Hundisburg   

 

Herr Florian Jericke fragt im Namen der Jugendlichen nach der Möglichkeit der erneuten Stellenbesetzung „Mit-

arbeiter Jugend“ durch den ehemaligen Streetworker. 

Frau Scherff erläutert, dass von diesem keine Bewerbung auf diese Stelle eingegangen sei. 

 

Herr Jericke äußert die Erkenntnis vom Erhalt fehlerhafter Mitteilungen. 

Er zeigt sich erfreut, dass die Stelle seitens der Stadt wieder neu besetzt wurde und ab 01.12.2022 der Jugendclub 

wieder in Betrieb genommen werden soll. Somit hätte sich der TOP damit erledigt.  

 

 

zu TOP  8  Mitteilungen   

 

Frau Preisag liegen keine weiteren Mitteilungen seitens der Verwaltung vor. 
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zu TOP  9  Anfragen und Anregungen   

 

9.1 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt stellt eine Anfrage im Namen von Herrn Bergmann. 

Über den Anglerverein wird nach einem Raum im Jugendclub gefragt, der für die Vergabe der Anglermarken, am 

07.01.2023 in der Zeit von 14:00 bis 17:00 Uhr, genutzt werden könne. 

Herr Bergmann wäre dafür der Ansprechpartner. 

 

Frau Scherff nimmt diese Anfrage auf.  

 

 

9.2 

Herr Thomas Herrmann greift die Themen der letzten Sitzung zur Satzung der Straßenreinigungsgebühr erneut 

auf. Er bedankt sich bei der Verwaltung über die Vorlage der Berechnung der Nachkalkulation der Straßenreini-

gungsgebühr 2020/2021.  

Es fehle ihm aber die Aufstellung über die Frontmeter, um nachzuvollziehen, auf welche Anzahl von  

Frontmetern sich die Nachkalkulation bezog. Die Gesamtsumme ohne Frontmeterangabe sei nicht ausreichend. 

 

 

9.3 

Herr Thomas Herrmann spricht die Umlage zur Gewässerunterhaltung an und bezieht sich hierbei auf seine Aus-

führungen in der letzten Sitzung. 

 

Herr André Franz stellt mit Verweis auf die Geschäftsordnung des Ortschaftsrates einen Antrag auf Beendigung 

der Ausführungen von Herrn Herrmann durch Überschreiten der Redezeit. 

 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt bittet um Abstimmung zu diesem Antrag. 

Dem Antrag wird einstimmig mit 4 Ja-Stimmen und einer Enthaltung zugestimmt. 

 

 

 

 

Weitere Anfragen und Anregungen gibt es nicht. 

 

 

 

 

Der öffentliche Teil der Sitzung wird durch den Ortsbürgermeister Nico Schmidt um 19:23 Uhr beendet und die 

Nichtöffentlichkeit hergestellt. 

 

 

 

 

gez. Nico Schmidt 

Ortsbürgermeister 

 

 

gez. Erika Preisag 

Protokollantin 


